

## Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl-Heinz Warnholz (CDU) vom 25.07.16

### und Antwort des Senats

**Betr.:** Fahruntüchtige Schiffsführer auf den von Hamburg kontrollierten Wasserstraßen und Gewässern

*In der Antwort auf drei Schriftliche Kleine Anfragen – Drs. 19/3840, 19/6053 und 20/2868 – berichtet der Senat über die Anzahl der Schiffsführer, die im nicht fahrtüchtigen Zustand Schiffe in der örtlichen Zuständigkeit der Hamburger Wasserschutzpolizei geführt haben.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

- 1. Wie viele Schiffsführer haben nach Erkenntnissen der Wasserschutzpolizei in den Jahren 2012 bis 2015 sowie im ersten Halbjahr 2016 ein Schiff unter Alkohol- oder Drogeneinfluss auf den Gewässern der Freien und Hansestadt Hamburg geführt (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?*

Jahr	2012	2013	2014	2015	1. Halbjahr 2016
Anzahl	4	1	5	5	4

- 2. Wie viele Schiffsführer haben nach Erkenntnissen der Wasserschutzpolizei im Zuständigkeitsbereich der Hamburger Wasserschutzpolizei außerhalb des Gebiets des Hamburger Hafens ein Schiff unter Alkohol- oder Drogeneinfluss in den Jahren 2012 bis 2015 sowie im ersten Halbjahr 2016 geführt (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?*

Jahr	2012	2013	2014	2015	1. Halbjahr 2016
Anzahl	1	2	3	1	2